

VITORIA-CINE

Por Luis de Larrañaga

LOS ESTRENOS DE LA SEMANA

El film que tiene más gancho en el papel es, sin duda, «El tren de los espías», tanto por su realizador, el veterano norteamericano Mark Robson, como por sus principales intérpretes; nada menos que Lee Marvin y el actor-realizador alemán Maximilian Schell. El tema roza los puntos álgidos de la actualidad en la confrontación Oriente-Oeste, en un clima de acción e intriga sin tregua con un guion —según las críticas— de calidad y una realización impecable. Film para los amantes de la acción que no desdenan un mínimo de calidad que, no pasa —al parecer de una discreta profesionalidad.

Desde una óptica española aporta un tema interesante «Crónicas de bromuro», de Juan José Porto. Las reacciones frente al sexo en los colegios religiosos de hace unos años se presta a una serie de reflexión. Pero, la cita de Porto parece que ha seguido derroteros mucho más ligeros y, por ello, mucho menos serios: lo que no deja de ser una pena. Miguel Ayones, Azucena Hernández y Antonio Gamero son los protagonistas de esta «Guerra de los colegios mayores que... no ganaron los curas».

De origen importante,

nada menos que de la productora de Nino de Laurenti, nos viene: «Estirpe indomable», del americano Frank Pierson. El realizador de «Cat Ballou» y «Leyenda del indomable» —más tarde ha realizado «Ha nacido una estrella»— nos teje una historia en torno a una familia de gitanos, cuya fuerza se pierde en un guion sin demasiada garra y una realización sin «ángel». Sterling Hayden, Shelley Winters y Susan Sarandon no pueden arreglar por si mismos toda una vivencia compleja y mal hilvanada.

De reestreno y dentro del ciclo de Woody Allen merece destacarse «Todo lo que usted quiso saber del sexo...», que tenemos ocasión de reexaminar estos días. Toda la original inventiva, toda la corrosiva crítica, todo el desquiciado humor de Allen entre uno de los temas más «tabú» de nuestra civilización cristiana.

Ni Vizcaino Casas con su literatura peculiar, y mucho menos Rafael Gil, son capaces, no de igualarla, sino ni siquiera acercarse de lejos a Woody Allen en «Y al tercer año resucitó» y eso que el tema puede ser un filón a tener mucha «garra». Pero hace falta mejor mano para

arrancar las notas que duermen en ese arpa.

El resto está compuesto por cintas aun menos interesantes. Pues ninguna novedad puede presentarnos el «Oeste» de Sergio Sollima en «Cara a cara» con Gian Maria Volonte —tras su fracaso en «Operación ogro»— Tomás Milian y Yolanda Modio. Y el lector puede imaginarse ya lo que hay tras «La tigresa de Siberia», film «S» en torno a temas archiconocidos como los campos de prisioneros, la Rusia de Stalin y los «holocaustos» más o menos reales y más o menos cercanos. Un realizador que responde al nombre de Jean Lafleur es el responsable de todo ello.

Y el francés Roger Coggio está al frente de otro film «S» que, titulándose «Silencio... se rueda», trata de adentrarse en los secretos de los estudios cinematográficos durante el rodaje de una película «porno».

Todas estas cosas podrían ser «ciertos» pequeñísimos «pecados», como reza el título del film de Luigi Comencini y Luigi Magni. Se trata de tres episodios de típica comedia italiana, con todas las dosis de crítica y humor, pero cargada, en sus tres partes, de un fuerte erotismo».

ahora SU DESCANSO ES MÁS BARATO



DORMITORIO CLASICO, CAMA DE 0'90,
MESILLA, ESCRITORIO Y ARMARIO DE 1'20 41.900 pts.

* TAMBien TENEMOS EN OFERTA, DORMITORIOS PUENTE A 39.000 pts.
* DOS DORMITORIOS, SALON Y ENTRADA POR 148.000 pts.
* LIBRERIAS DESDE 31.000 pts.

**ALMACEN
DEL MUEBLE**
SENDA DE LOS CANONIGOS, 4 (ENTRE LOS HERRAN Y PORTAL DE VILLARREAL)

CARTAS DE LOS LECTORES

ALAVA NO ES LA CENICIENTA DE EUSKADI

Señor director de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO.

Esta magnífica ciudad de Vitoria, tan desconocida por tantos vascos y tan querida por los que la conocen, viene siendo desde hace algún tiempo, la tarima del pataleo de una gran parte de las «fuerzas vivas» de una ciudad hermana.

Al punto de la apertura del aeropuerto de Foronda-Gasteiz y una vez conocida la programación de vuelos que desde el mismo iban a operar, tuvimos la oportunidad de leer con inevitable sonrojo, un extracto del informe conjunto que dos entidades de innegable prestigio habían realizado, y en el que se venía a decir «que... la desaparición del aeropuerto de Sondika podría convertir a Bilbao en una ciudad de paletos».

Antes y después de dicho informe que tan lamentables conclusiones confeccionaba, han sido muchas y de variado origen, aunque de similar catadura, las manifestaciones vertidas al respecto.

Cuando las aguas, sin volver a su cauce, parecen discurrir más encaladas, se tornan nuevamente tumultuosas y amenazan a una Vitoria que, si la Confederación General de Empresarios de Vizcaya y otras entidades de similar entidad no lo impiden, se convertirá en sede del Parlamento y Gobierno Vascos y en consecuencia, en la capital de Euskadi.

Y ante este encumbramiento de los desalientos y paféticas llamadas a la lógica que ambas circunstancias parecen suscitar por ahí, el pueblo alavés, aunque no ofrezca callar... y este silencio que se nos impone a antojar penoso, debemos romperlo ya:

Debemos romperlo para empezar a decir que el aeropuerto de Foronda-Gasteiz (para algunos Foronda-Bilbao), el gran aeropuerto de Euskadi, está donde está, porque es el único sitio donde puede estar.

No nos cabe la menor duda de que si en los otros dos territorios históricos que conjuntamente con Alava configuran, por el momento, la comunidad autónoma de Euskadi, se hubieran dado las más mínimas condiciones orográficas para su construcción, hoy las pistas de Foronda seguirían siendo cursadas por los tractores.

Pero para beneficio de todos, Foronda es una realidad. Una realidad, que con la llegada de nuevas compañías que hasta el momento no operan en ninguno de nuestros aeropuertos, por razones harto conocidas, hará que Euskadi sea un punto de destino importante dentro del contexto internacional de las comunicaciones aéreas. Una realidad, que permitirá que pasajeros de París, Londres, etc., tengan la seguridad de dormir en sus casas y no en Santiago de Compostela. Una realidad, que eliminará el por tan repetido, no menos deprimente, mensaje de «debido a las adversas condiciones climatológicas, el vuelo número tal, con destino a Bilbao ha sido cancelado». Una realidad, en definitiva, que nos permitirá llegar, porque para llegar es necesario salir.

Los alaveses no estamos en contra del aeropuerto de Sondika, sencillamente estamos a favor del de Foronda. No pretendemos que se desmantele nada, aunque tampoco retuviémos de nuestra propia potenciación.

repaso sobre la geografía política mundial nos puede ratificar en este comentario, al comprobar que no siempre las ciudades de mayor índice demográfico, ni las más industriales, ni con mayores y mejores puertos son siempre las capitales de las naciones a las que pertenecen.

En este tema se está pecando de exceso de dogmatismo y ello además de no beneficiar en absoluto la tan anhelada puesta en marcha de estas instituciones, deriva, a veces, hacia argumentaciones poco serias y no necesariamente ciertas. Nos referimos concretamente a las manifestaciones realizadas por el presidente de la antes referida Confederación sobre los «atacos» que tendrían que padecer sus asociados para la tramitación de gestiones ante el Gobierno Vasco, caso de que éste se situase en Vitoria.

Muchos dudamos que que esto sostiene conozca nuestra ciudad y su magnífica fluidez vial en comparación con la de la que ellos propongan. Los atascos, es un hecho claro, los tendrían ellos en origen, no en destino. Consiguientemente y si en la elección de sede son tan de tener en cuenta los atascos, la decisión es sencilla: no puede ser Bilbao.

Puede, incluso, que aquí, en Vitoria, con menos contaminación, menos ruidos, menos suciedad y menos «atacos», el señor Garai-cochea y sus consejeros acierten mejor en su política, que es, en definitiva, lo que a todos interesa.

JESÚS DEL ALBEGUI

DE 3.275.000
Hasta 3.995.000 pts.

Viviendas, incluso áticos con terraza vendemos en la calle Rioja. Próxima entrega. Grandes facilidades de pago.

Razón: EXCLUSIVAS LAR.

Prado, 8 Santigana José Antonio
nº 252133.

**LA CAJA DE SEGURIDAD EMPOTRABLE DE
MAS FACIL INSTALACION Y CAMUFLAJE
UNICA EMPOTRABLE EN MUROS DE 15 CM.**



minisafe
cajas de seguridad

Jesús Guridi, 1, bajo - Tel.: 27 20 94 - 22 14 65 - VITORIA